



Verslag Werkgroep Kansarmoede

DONDERDAG 25 MEI 2021 van 12u tot 14u - online

Aanwezig: Kathleen, Els, Leen, Piet, Fabienne, Bruno, Liselot, Greet en Annelien (verslag)

Veranschuldigd: Katty, Guy, Bart, Siska

1. Kennismakingsrondje

- Welkom bij de WG kansarmoede – het kennismakingsrondje wordt verlegd naar het volgend overleg daar alle aanwezigen elkaar reeds kennen. Maar afhankelijk van de samenstelling kan het handig zijn dat dit volgende keer wel opnieuw wordt gepland.
- De agendapunten kregen telkens een ‘verteller’ – op deze manier willen we meer dynamiek in de agenda krijgen
- Een oproep om ook zeker zelf agendapunten aan te brengen

2. 17 oktober (Leen)

- Thema van het jaar – Maatschappelijke Participatie – Samen Mee Maken. De keuze van het netwerk maar past perfect in de lijn met de lancering van het armoedebeleidsplan in het najaar en de betrokkenheid van de doelgroep
- Voorstel actie:
 - Moment aan de Steen waarop burgemeester toelichting geeft over het armoedebeleidsplan (is reeds afgetoetst bij Katrien en Julie)
 - Vraag naar dialoog rond het plan met bv. de opgerichte toetsgroep.
 - Uitwerken van een muurtekening met de dromen van de burgers rond het armoedebeleidsplan?
 - Zoektocht naar een kunstenaar om dit te begeleiden. Let op! Er zit spanning op de input van de doelgroep en de vrijheid van de kunstenaar om zijn ‘ding’ te doen.
 - Dit kost geld: 10.000 euro. Er zijn middelen te vragen via Demos
 - Een interactief moment om dit beeld te creëren
 - Mogelijk naam MATA ONE
 - Reacties aanwezigen: iedereen is positief en ziet mogelijkheden om hier met vrijwilligers aan mee te werken
 - Link met de heropstart Rap Op Stap Kantoor
 - Begin september zou kantoor met vrijwilligers terug worden opgestart en dit in de schoot van dienst toerisme
- Opstart werkgroepje: Leen en collega van SO + mogelijke betrokkenheid Lejo?

3. Werkgroepje eindejaarsactie 2021 – (Nele)

- Concept: we zoeken Ronsenaars die 1 of meerdere maaltijden willen koken voor een gezinnen in een kwetsbare positie
- Wanneer: vrijdag 24/12
- Praktische organisatie – we zoeken IT-er die een interactieve lijst wil maken voor de aanmelding van:
 - Kokers van maaltijden

- Gezinnen die een maaltijd wensen
- Mensen die maaltijden willen ronddelen
- Mensen die een maaltijd willen sponsoren
- Timing: 1/10 digitale lijst klaar – 17/10 bekendmaking actie
- Wat als we te weinig maaltijden hebben voor de groep gezinnen die zich heeft aangemeld. Hier van bij de start oog voor hebben. Als we via de inschrijvingen merken dat we met te weinig koks zijn – zelf traiteurs aanspreken (eventueel te betalen met het sponsorgeld)
- Vorig jaar: 340 maaltijden – dit zou nu tot 500 kunnen gaan want Kaboes sluit deze keer ook aan.
- Zoektocht naar IT-er: Laurentz Tonniau???

4. **Armoedebeleidsplan: stand van zaken + terugkoppelingsmoment** - Annelien

- Spannende tijden voor het AMplan. De bespreking in het college van de mogelijke acties is momenteel bezig.
- Wat staat er nog op de planning
 - Advies van de welzijnsraad
 - Bespreking op een gemeenteraadscommissie
 - Terugkoppelmoment voor alle deelnemers werkgroepen 16 en 17 juni
 - Lezing expertengroep
 - Gedurende de zomer – financieel plaatje leggen
 - September/oktober – goedkeuring gemeenteraad
- Doorstart paralleltraject via de oprichting van een toetsgroep. We hebben de ambitie om een toetsgroep op te richten die gedurende de verder uitvoering van het AMplan de betrokkenheid van de doelgroep moet garanderen. We willen de toetsgroep graag samenstellen met deelnemers van het paralleltraject en aangevuld met vrijwilligers van de leden van de werkgroep kansarmoede.

5. **Inleefweek Armoede: terugkoppeling** – Annelien

- De inleefweek had een grote impact op de deelnemers. Deelnemers werden geconfronteerd met de binnenkant van armoede. Deelnemers gaven aan in de week veel stress te voelen omdat je constant aan het rekenen bent. Dit neemt heel veel ruimte in beslag.
- Het slotmoment verliep moeizaam daar veel deelnemers beperkt aanwezig waren. Hierdoor is de link met het armoedebeleidsplan niet kunnen worden gelegd.
- Deelnemers geven aan dat door hun deelname ze meer inzicht en begrip hebben voor mensen in armoede.
- Er komt nog een artikel over de inleefweek en het AMplan in het stadsmagazine van juni.

6. **Dak- en thuisloosheid: stand van zaken – oproep om te werken in do-groepje** – Kathleen

- Tijdens de vorige vergadering werd afgesproken om een brief op te stellen naar het college. Door tijdsgebrek is dit er niet van gekomen.
- Wat deden we wel:
 - Er werd geregistreerd door Samenlevingsopbouw, De Vrolijke Kring en VDAB
 - Het sociaal huis besliste wegen privacy redenen om niet te registreren
- Wat nu?
 - Reacties uit de groep: een super belangrijk thema maar voor alle deelnemers zit de agenda propvol om dit actief te gaan opvolgen

- Kathleen schrijft een brief naar het college om de registratie bekend te maken en met de vraag om hier op korte termijn actie rond te ondernemen en in het AMplan hier aandacht voor te hebben.

7. Varia: Herverdeling cheques – Bruno

- De cheques worden verdeeld de namen van de 3 organisaties die de aanvullingen deden op de dak-en thuisloosheid-lijst (het aantal mensen op die lijst kwam ongeveer overeen met het aantal cheques ter beschikking)

8. Nieuwe datum werkgroep kansarmoede

- **Donderdag 09/09 van 12:00 tot 14:00** (fysiek of digitaal nog verder te bekijken).
- Kathleen verstuurt de uitnodigingen naar alle leden.
- Afspraak om in de tussentijd verslagen/brief uit de andere werkgroepen door te sturen per mail zodanig dat alle leden van de WG kansarmoede verder op de hoogte zijn